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Φέτος είναι η πρώτη χρονιά που το σχολείο μας επελέγη να συμμετάσχει στο 
πρόγραμμα ΄Σχολικοί πρέσβεις΄ για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, έπειτα από δική μας 
αίτηση. Στο πρόγραμμα συμμετέχουν επτά καθηγητές (Α. Βόμβας, Π. Σολακίδου, Δ. 
Δαλαγιώργος, Ε. Καραπάτσιου, Δ. Ζαμπουνίδου, Ο. Θεοδωρίδου, Σ. Μάστορα), 
δεκαπέντε μαθητές που αποτελούν τους juniorambassadors κι επιπλέον δεκαπέντε 
μαθητές που συμμετέχουν εθελοντικά στο πρόγραμμα. Ο στόχος του προγράμματος 
είναι η αναβάθμιση γνώσεων των νέων σε θέματα που 
αφορούν στον ευρωπαϊκό κοινοβουλευτισμό, τις αξίες 
της δημοκρατίας καθώς και τον ρόλο του 
Ευρωκοινοβουλίου. Εμείς ως σχολείο, καλούμαστε να 
διοργανώσουμε δράσεις που σχετίζονται με 
οικολογικά, κοινωνικά αλλά και πολιτικά ζητήματα, και 
οι οποίες φέρουν φυσικά την ευρωπαϊκή σφραγίδα. 
Στο τέλος του προγράμματος το σχολείο που θα πρωτοστατήσει, θα έχει την ευκαιρία 
να πραγματοποιήσει μια εκπαιδευτική εκδρομή στο Στρασβούργο, ώστε μαθητές και 
καθηγητές να επισκεφθούν από κοντά το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Ωστόσο, λόγω της 
πανδημίας, η υλοποίηση αυτής της εκδρομής είναι αβέβαιη. Παρ΄ όλα αυτά, εμάς 
μας αρκεί που θα αποκομίσουμε γνώσεις σχετικά με την πορεία του τόπου, της χώρας 
μας, αλλά και ολόκληρης της Ευρώπης. Για εμάς σημασία έχει το ταξίδι. 



   Έτσι, το σχολείο μας ξεκίνησε τις δράσεις του με την επίσκεψη της κ Καραπάτσιου 
Ε. περιβαλλοντολόγο στη ‘ΔΙΑΔΥΜΑ΄, με γενικό θέμα την ανακύκλωση και ειδικά την 
ανακύκλωση του τηγανελαίου. Μετά το πέρας αυτής της εποικοδομητικής 
συνάντησης, από τα λόγια προχωρήσαμε στην πράξη κι αφού συγκεντρώσαμε στα 
ειδικά δοχεία τηγανέλαιο, όλοι μαζί, μαθητές και καθηγητές, τα καταθέσαμε στα 
ειδικά πράσινα ΑΤΜ, περνώντας παράλληλα το μήνυμα πως όλοι μαζί  μπορούμε να 
βοηθήσουμε την πόλη και φυσικά το πλανήτη μας. 

 

 

 Στη συνέχεια, επισκέφθηκαν το σχολείο μας ο δήμαρχος της Κοζάνης κ.Μαλούτας Λ. 
καθώς και ο κ. Φάλλας Ι. της Clusterof Bioeconomy & Environment of Western 
Macedonia. 

 

 

 

 

 

 

 



Η επίσκεψη αυτή είχε ως κύριο θέμα την προσπάθεια της πόλης μας να γίνει μια 
κλιματικά ουδέτερη-έξυπνη πόλη έως το 2030, μια εναλλακτική, προοδευτική και 
φυσικά φιλική προς το περιβάλλον πρωτοβουλία. 

Έπειτα συναντηθήκαμε με τον περιφερειάρχη κ. Κασαπίδη Γ. και την 
αντιπεριφερειάρχη πράσινου μετασχηματισμού επιχειρηματικότητας και 
μεταφορών κα. Ντιό Ε. με σκοπό την ενημέρωση μας σχετικά με τη χρήση υδρογόνου 
και τη μετάβαση από τον λιγνίτη στην πράσινη ενέργεια. Μάθαμε για τις προτάσεις 
και τις αλλαγές που ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τις ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας καθώς και πως έχει συμπεριλάβει στην ατζέντα το μπλε, το πράσινο και το 
γκρι υδρογόνο. Ακόμη μάθαμε πως το White Dragon είναι πλέον στο κέντρο των 
ενεργειακών εξελίξεων όχι μόνο για την Ελλάδα αλλά και για την Ευρώπη. 

 

 



Τέλος στις 8 Μαρτίου, με αφορμή την ημέρα της γυναίκας, η μαθήτρια της Β΄ τάξης 
Βατάλη Νίνα εθελόντρια του προγράμματος, 
δημιούργησε ένα quiz ιστορικών γνώσεων για τη 
διαδρομή του γυναικείου κινήματος 

προθυμοποιώντας έτσι κι 
επιπλέον μαθητές του 
σχολείου μας να 
συμμετάσχουν σε αυτή την 
ιδιαίτερη δράση. Έτσι όλοι 
μαζί κάναμε μια αναδρομή στο παρελθόν, μάθαμε για την 
πορεία του γυναικείου κινήματος στο χθες αλλά και για την 
εξέλιξη του στην σύγχρονη κοινωνία, και δημιουργήσαμε 
πανό με συνθήματα αλλά και ένα σύντομο βίντεο-αφιέρωμα 
με ποιήματα, ώστε να τιμήσουμε την γυναίκα. Στο πλαίσιο 

αυτού του αφιερώματος η μαθήτρια της Γ΄ τάξης Ευαγγελοπούλου Βασιλική και ο 
καθηγητής ΠΕ04 Μπετσάκος Παναγιώτης έγραψαν τα δικά τους ποιήματα θέλοντας 
να εκφράσουν τον θαυμασμό τους προς το γυναικείο φύλο, αλλά και την αγανάκτηση 
τους για την βία που υπέστη εδώ και χρόνια. 

 


